

# 2010 南非世界杯

美国、英格兰晋级十六强

## 补时领先 天佑美利坚

安利纽崔莱  
特约报道



美国队球员庆祝胜利。 新华社发



英格兰队球迷在看台上“自娱自乐”。 新华社发

新华社瓦内6月23日专电 当地时间23日,南非世界杯小组赛C组美国队对阿尔及利亚队比赛展开,美国队在全场比赛最后关头攻入一球,1:0战胜阿尔及利亚队,以1胜2平积5分的战绩名列小组第一,晋级十六强。

上半场,双方均未能把握住进球机会,0:0互交白卷。阿尔及利亚队开场不久就有一次攻门射中门框,美国队半场获得多次破门良机,可惜临门一脚欠佳,始终未能改写比分。下半场,双方依然处于胶着状态,伤停补时阶段,场上风云突变,美国队利用反击机会由多诺万攻进制胜一球。

在伊丽莎白港曼德拉湾球场进行的C组另外一场比赛中,最终英格兰1:0战胜斯洛文尼亚,以1胜2平积5分的战绩名列小组第二,同样晋级十六强。

比赛一开始,英格兰队就大举进攻,志在3分。第23分钟,在一次右路配合进攻中,迪福接到队友传球,垫射入网,帮助英格兰队率先破门。随后英格兰还有几次破门机会,但是都没有形成进球。下半场,英格兰队依然占据着场面优势,也形成了几次有威胁的进攻,鲁尼有一脚射门还打在门柱上。最终,1:0的比分保持到比赛结束。



安利纽崔莱  
为精彩呈现

### 卫冕冠军生死战

斯洛伐克 VS 意大利 (6月24日 22:00)

本场看点:“蓝衣军团”谁能救主? 卫冕冠军意大利已经到了最危险的时刻,前两场比赛平让蓝衣军团仅仅积了可怜的两分。对于斯洛伐克来说,这支世界杯绝对新军经过两场比赛,其实力也基本显示出来,攻守两端都有些办法。都说蓝衣军团是慢热型球队,已经到了决战时刻,谁能迅速把意大利队带热,让我们拭目以待。

比分预测:斯洛伐克1:2意大利  
巴拉圭 VS 新西兰 (6月24日 22:00)

本场看点:巴拉圭战平即出线 前两场比赛用完全不同的两种战术取得1胜1平的巴拉圭队,在F组掌握了绝佳的出线主动权,该队只要在最后一战中取得1分就锁定出线。新西兰队得分的主要手段是定位球以及防守反击。巴拉圭和新西兰队在历史上只有一次遭遇,1995年时巴拉圭队以3:2战胜过对手。拥有心理优势的巴拉圭队全取3分应该不成问题。

比分预测:巴拉圭1:0新西兰  
丹麦 VS 日本 (6月25日 2:30)

本场看点:看丹麦续写“安徒生童话” 目前在本组中荷兰两战积6分提前出线,而喀麦隆两战皆败被淘汰,同积3分的丹麦与日本最后一战将直接决定另外一个出线名额的归属。日本现在拥有一个净胜球的优势,只要战平丹麦就可出线,而丹麦只有击败对手才能出线。“安徒生童话”能否在非洲大陆上演,值得期待。

比分预测:丹麦2:1日本

荷兰 VS 喀麦隆 (6月25日 2:30)

本场看点:“非洲雄狮”荣誉之战 曾经令人敬畏的“非洲雄狮”喀麦隆队在本届世界杯彻底沦为人们人见人欺的“鱼腩球队”,已经获得出线的荷兰队与已被淘汰的喀麦隆队进行E组的最后一场比赛,真有点“鸡肋”的味道。值得一提的是,E组的前两名将在八分之一淘汰赛中分别对阵F组的前两名,对于两战两胜位列小组第一的荷兰队而言,挑选下一轮的对手可能是考虑的重点。

比分预测:荷兰2:0喀麦隆  
本报记者 陈凯 实习生 牛铮

### 比利亚逃过处罚

本报约翰内斯堡专电(特派记者刘超峰)在西班牙全力备战小组赛与智利的比赛时,全队收到一个“利好”消息,国际足联宣布他们将不会追究比利亚在对洪都拉斯的比赛中袭击对手埃兹奎尔脸一事,这也意味着这位西班牙射手肯定会出现在小组赛最后一场比赛中。

小组赛西班牙2:0击败洪都拉斯,为小组出线迎来转机。那场比赛中比利亚梅开二度成为头号功臣,但是在第41分钟,比利亚在禁区争抢头球时与对方后卫埃兹奎尔发生肢体推搡动作,比利亚有意无意击中了后者的脸部,洪都拉斯其他球员纷纷围了上来,场面有点失控,但日本主裁判西村雄一息事宁人,没有出示任何黄牌。

赛后,有媒体称,国际足联纪律委员会将根据比赛录像采取行动。然而,纪律委员会经过调查,找不到惩罚比利亚的理由,使得西班牙上下虚惊一场。因为西班牙最后一场对智利的比赛非常关键,目前“斗牛士”仅得3分,如果西班牙不想出局,就必须击败智利。而拥有比利亚这样的“枪手”,意味着西班牙至少有战胜智利的资本,如果损失比利亚,西班牙的前景还真不好说。

## 问苍天,中国足球何时不“恐韩”?!

看韩国队战胜尼日利亚,首次获得非本土世界杯小组出线权,一阵阵敬意和一股股寒意从心底轮番涌出。

除了在韩日世界杯上借助东道主之利闯进四强外,韩国队已连续5届世界杯折戟小组赛。太极虎再猛,景阳冈上总有“欧洲武松”、“南美武松”候个正着。但韩国队屡战屡战,越挫越勇,这次终于在前世界冠军、欧洲冠军和非洲冠军荟萃的“准死亡之组”杀出一

条血路。如果说首战胜希腊,韩国队还带着个“偶胜”的问号,那么今天战平非洲雄鹰,则足以让人肃然起敬。南非3场比赛,韩国球员不怯场、不慌乱、不盲动,充分展示了自己的实力,令任何一支世界强队从此再也不敢小觑太极虎。南非世界杯,给韩国队颁发了一张从亚洲强队到准世界强队的认证书。作为近邻,我们为韩国人替亚洲足球争得的荣誉感到高兴,为韩国队把亚洲足球的旗帜扛进世界杯淘

汰赛而致以敬意。高洪波率领的新国足今年2月好不容易战胜了韩国队,结束了32年“逢韩不胜”的历史,貌似洗刷了“恐韩”的恶名。但这次韩国队替中国队实现了在“中国足球十年规划”中提出的“闯进世界杯十六强”的目标后,我们不能不感到切肤寒意。中国队可以不再恐韩,再遇韩国队也不一定百分之百输球,但中韩已不在一个档次上却是不争的事实。实力尚近时,中

国足球尚且恐韩;如今差距拉大,我们还喊“不恐韩”,恐怕需要极大的勇气。

足球整体实力的提升,也是精神、经验、技术、心理的积累和沉淀过程。韩国足球正是从5届世界杯被挡在十六强之外的经历中吸取教训,转化为财富,才有了今天质的提升。而这正是仅一次闯进世界杯的中国足球所缺乏的。因此,中国队要真正赶上韩国队,真正甩掉“恐韩”的帽子,任重道远。

韩日朝此次南非世界杯上的表现,堪称亚洲足球历届世界杯表现最佳的一次。同为近邻,人种相同、文化相近、基础相仿,论经济条件,我们也不差,但不知不觉中,我们的足球水平竟然落后了邻居不止一个档次。用“自作孽,不可活”来寻其根源也许过于严酷,但多年的“自我折腾”的确侵蚀了中国足球大厦的基石。

问苍天,中国足球何时不“恐韩”?! 天字不老,苍天无情,“恐韩”与否,不是斗嘴和玩概念的问题,而是实力积累和对比的标志。等中国足球水平有了质的提高,“恐韩”自然会成为永远的历史名词。

新华社记者 许基仁



### 挺进十六强 首尔沸腾了

新华社首尔6月23日体育专电 韩国队在南非当地时间22日的小组赛最后一场比赛中,2:2战平尼日利亚队,当比赛终场哨声响起,担任韩国SBS电视台解说顾问的车范根,声音颤抖着呼喊:韩国队终于响当地站上了新的台阶!韩国队打入了十六强。

南非世界杯十六强对韩国队来说,意义深远。这不仅是韩国非主场作战的首个世界杯十六强,也是继2002年韩日世界杯之后,韩国在世界杯历史上第二次打入世界杯十六强。同时,也是由韩国本土主帅带队取得的最好成绩。

赛后,车范根对于韩国队的表现非常兴奋,但同时,他也指出了韩国队在比赛中的不足之处。车范根认为,比起韩国队的表现,尼日利亚的战术思路更加明确,防守上更稳健,回防的速度更快,而且进攻更有威胁。

韩国球迷纷纷指出,韩国队在防守上存在不足,2:2打平之后,应该注重防守,但是却由于进攻,给对手留下了很大的空当,使下半场韩国队打入了十六强。

赛后,朴智星说:“这是我们期待已久的时刻,我们写下了足球历史,真的非常激动。我们下一个目标就是打入八强。”本场比赛进球的队员朴周永在比赛结束后,激动得声音颤抖,眼含泪水承认,这粒进球对他来说意义重大,因为在与阿根廷比赛中打入了一粒乌龙球,他曾经备受指

责,同时,在国家队的比赛中,一直不能进球,也被球迷们批评,朴周永终于通过这粒进球找回了自信。朴周永说:“我有信心在下场比赛表现得更好。”

这场比赛于韩国当地时间凌晨举行,据韩国媒体报道,比赛开始后,首尔广场上聚集了十万左右球迷一起观看比赛,并等待着为韩国队的胜利欢呼。当韩国队终于打入十六强的那一刻,韩国球迷沸腾了,首尔广场的球迷也突然由十万人增至十五万人,“越来越多的人奔来这里,想要和其他人一起,欢庆国家队的伟大胜利!”在现场采访的电视台记者激动地说,“我们所有的人都将等待着,希望韩国队能够打入八强!”

上图:在首尔街头,球迷齐聚欢呼。 新华社/联合通讯社

### 韩国媒体:目标八强

新华社首尔6月23日体育专电 韩国太极战士23日终于创造了历史,非本土作战首次打入了世界杯十六强。在韩日世界杯上夺得第四名的韩国队,曾备受争议,这一次挺进十六强是为韩国队正名。同时,韩国媒体和韩国球员们都喊出了下一个目标:击败乌拉圭,挺进八强!

韩国队在十六晋八的比赛中,将面对南美劲旅乌拉圭队。乌拉圭在国际足联排名第16位,远远高于韩国的第47位。而且,以往,两国之间曾有过四次交手,每次交手都以韩国队失败告终。乌拉圭在本届世界杯小组赛中,表现也是特别抢眼,在A组3场比赛中,乌拉圭没有给对手一次进球的机会,以A组第一的身份晋级十六强。

因此,韩国联合新闻社的相关报道也承认,“乌拉圭队的实力的确比韩国足球队高出一筹。”但是

同时也指出,如果韩国队继续保持强烈的求胜欲望及自信心,乌拉圭也并非“望尘莫及”的对象。“虽然南美球队以技术出色著称,但是乌拉圭队却是一支在南美球队中相对偏向力量型的球队。韩国队与巴西、葡萄牙这种技术型球队对阵时,非常吃力,但是在与力量型球队对抗中却往往有一拼。因此,韩国队并非没有战胜乌拉圭的机会。”

同时,韩国媒体也分析指出,乌拉圭队的优点在于攻击力强,在南美预选赛20场比赛中,乌拉圭共进了30粒球,继巴西(33粒)、智利(32粒)后,排第三位。这对于韩国的后防线将是一大考验。在与尼日利亚的比赛中,韩国队最大的问题实际上就是在注重进攻的时候,防守上给对手留下的空当过大,因此,“如果韩国队继续保持这样的状态,将会让乌拉圭占尽先机。”



韩国队球员朴智星(右)在比赛后庆祝。

新华社发